

Diario de Valencia

Año VII.

Oficinas San Martín, núm. 2.

Lunes 8 Enero de 1917.

Teléfono 681.-Apartado 122.

Núm. 2.100

**EL SEÑOR
Don Felipe Tudela Benavent
del Comercio
Falleció ayer en Alcira a las doce y media
A LOS 56 AÑOS DE EDAD
habiéndole recibido los Santos Sacramentos**

R. I. P.

La razón social Tudela y Ballester, sus allegados espontáneamente dona Pascuala Antonia Hernández Garigues, hijos Felipe, Matilde, Alfredo, José y Luis; hermanos, hermanas, padres y sobrinos, primos y demás parentes, suplican a sus amigos enterrando a Dios el alma del finado y se dignen asistir a la Misa de oficio que se celebrará a las once de esta mañana, en la iglesia parroquial de Alcira, en la plaza de Alcira, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las doce y media de la tarde, por lo que quieran reconocidos.

El duelo se despedirá en el sitio de costumbre.

Los días 15, 16 y 17 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará Misa y Rosario, en la citada parroquia, a intención del alma del finado.

CRÓNICA

La pluma y el arado

«Búsqueme usted casa, a ser posible cerca de su casa, y no muy cara. Dentro de un mes me tendrá usted a su lado; es cosa decidida; aquí no se puede vivir; me voy a 'luchar'. Llevo en la maleta seis dramas... etc., etc., etc.»

Esta epístola me sorprendió. ¿Cómo? Aquel campesino, aquel Pepe Romero que yo había conocido en Amerita, se ha hecho dramaturgo?

Luego supo que sí; había muerto su padre; los negocios del campo estaban ruinios; la vida en el campo era insufrible. La usura se había comido ya la mitad de la hacienda; la otra mitad estaba hiptada; de seguir así, se morirían de hambre.

El había tenido afición a las letras desde niño; a escondidas había escrito sus primeros versos, y había compuesto sus primeros dramas.

Cuando vió la ruina inminente pensó en ganarse la vida con su pluma (ya no pudo lograrlo con sus tierras, y pensó en Madrid).

Y, en efecto, a poco de recibida su carta presentóse Romero en la corte, con su madre y un hermano de ocho años. Habían marchado lo poco que les restaba de su hacienda.

El venía decidido a luchar; estrenaría sus dramas, y seguiría escribiendo comedias, ya que el teatro es lo único que produce en España.

Y empeñó su campaña el «chuchador»; por la noche escribía; durante el día se dedicaba a visitar los teatros, a buscar representaciones con artistas y empresarios...

Oh, qué triste odisea la del pobre Romero, qué calvario por las contadurías y salones de los tercios! Esperanzas, promesas, buenas palabras, dilaciones, engaños, intrigas de bastidores fueron acabando con los entusiasmos del inédito dramaturgo y con los escasos recursos traídos de provincia.

Y llegaron los días negros y Romero siguió con tenacidad insistiendo en sus pretensiones teatrales y negándose a bajar ninguna otra ocupación, porque él, como el célebre personaje de Daudet, tenía derecho a renunciar a su arte.

Entonces pudo apreciar el heroísmo de aquella madre—la única nota verdadera dramática de la familia—Cuando en el trágico naufragio de la miseria se hubo tirado al mar hasta el último instante para salvar la vida, la pobre vieja salió a trabajar para mantener al «chuchador». Y se la vio, con vacilantes pasos, atravesar las calles de Madrid para ganarse una pequeña, mientras el dramaturgo «vivía» en el café contra sus rivales los reyes del tristeza que conspiraban y lo obsesionaban el camino para que no estrenara.

La tragedia fue rápida. La pobre madre, agotada y vencida por el trabajo y las privaciones, sucumbió humildemente. El hijo pequeño volvió al pueblo.

El «chuchador» sigue en Madrid. Le veo de vez en cuando. Ya no escribe. Ya no pretende triunfar en la escena. A veces le encuentro por los barrios extremos de Madrid; mal vestido, pisando con el contraste de la camisa; a veces se presenta en el Lyon d'Or o en la Maison Doré, opulentísimo como un príncipe, con traje flamante y fulguroso aspecto. No trabaja; no tiene profesión conocida... pero vive... como vivían muchos en Madrid.

II
«Luchadores», como Romero están llevando constantemente a Madrid de todos los rincones de España.

Unos suben, otros bajan después de la derrota; otros se «emboscaban» entre los misteriosos refugios de la vida pictórica.

La mayor parte de ellos son brazos débiles que el desequilibrio de la vida española ha arrancado a los campos.

La miseria campesina abujo a los hombres de la dura e infecunda labor de la tierra, de la estrechez provincial. Los más austeros vienen a Madrid; los menos intrépidos pasan del campo y de la aduela a la capital de la provincia; los aventureros emigran a América. Es una corriente incesante, que va dejando desiertos nuestros campos.

¿Cómo detener esta sangría? ¿Cómo evitar la despoblación?

Haciendo posible la vida del campo, haciendo productivo el trabajo agrícola.

La emigración del campesino es lógica. Su trabajo es infecundo; su vida, dura y miserible; su porvenir, negro. La tierra es esclava de unos cuantos señores que administran mal; los latifundios y las dehesas se separan y finalizan lo mejor; la mano del fisco y la usura se lleva el fruto del trabajo.

La lucha entre el hombre que trabaja y el hombre que explota es imposible; el humilde, el explotado, tiene que huir...

**Extracto de Carne:
DEL DOCTOR CASTELL
Pídase en Farmacias y Droguerías**

La fiesta de la Monarquía

CÍRCULO DEL PUERTO

La velada con que los abogados jaimistas de este distrito han conmemorado la fiesta de la Monarquía tradicional, ha sido excepcionalmente importante, viéndose congregados en sus salones a la plena mayor del partido y a numerosísimas señoritas que llenaban completamente el amplio y elegante salón-teatro del Círculo.

Dijo principio la velada a las nueve en punto, descubriéndose el retrato de nuestro Augusto Caudillo y los sones de la Marcha Real.

La parte musical estuvo a cargo de las distinguidas señoritas de Burgos, Cáceres, Roma, y de los señores don Juan Lara y don Ernesto Bueno, siendo todos ellos aplaudidísimos.

Recitó bonitas poesías, obteniendo grandes aplausos, la señorita Genoveva Navarro y los señores Cervera, Bueno y Vilalba.

El elocuente orador sagrado y virtuoso Coadjutor don Rafael García pronunció un hermoso discurso, en el que despidió de dedicar los aplausos con que su presencia en la tribuna fue acogida, estableciendo la diferencia entre la España liberal y la España católica.

Censuró duramente a los políticos liberales que quitan el santo Crucifijo de los Tribunales e intentan simularlos en las escuelas, achacándoles en vibrantes frases que arrancan grandes aplausos las desventuras que a nuestra desgraciada Patria afrontan.

«Esta España no es la España que nosotros queremos; la nuestra es la España tradicional y católica, la de nuestros gloriosos antepasados, que rendiendo acatamiento a Dios y puesta la confianza en El, suspiraron elevarla a la categoría de primera potencia del mundo.»

Hace un entusiasta llamamiento a los legítimos del Puerto y les dice que si todos trabajan con decisión y le pronto lograremos reintegrar a nuestra Patria a la senda de la Religión, que es la que en último término ha de salvar a España.

Hace uno después de la palabra el reverendo Padre Sarabia. Su nombre es lo suficientemente conocido para hacer su presentación. Como siempre, estuvo en su discurso asideradísimo y elocuente, presentándose en admirables similes y oportunidades anécdoticas la exposición de su tema en forma tan sugestiva y amena, que nunca cansa el oír y es una penosa labor para el cronista intentar seguirlo en su afluencia y eruditísima oración.

Dice que los aplausos de ahora le recuerdan los aplausos que en el teatro Real tributaron a los Insignes artistas Gayarre y Sarasate en una de sus más celebradas sesiones, y que al salir en las solitarias calles encontraron a un hombre que les pedía limosna, y no sinendifamente complacieron por no llevar dinero encima, dieron los dos una dote y actuación de Dña Margarita de Borbón y exilió a las jóvenes militares a las virtudes de tan excesiva dama.

Siguieron el programa con una serie de poesías, declamándolas como sabe hacerlo la señorita Dolores Tarín, que por sus tonos elevados y patrióticos hicieron explamar al público en aplausos llenos.

Después aparece en la tribuna el joven y decidido propagandista de la Juventud, don Angel Amat, que pronuncia un extenso discurso de notas valiosas, y en medio de los aplausos ocupa la tribuna don José Peo Cremades, que hace un discurso como todos los suyos, lleno de doctrina política, que absorbe la atención y desborda el entusiasmo al terminar.

Se hace el silencio, y el señor Curra pronuncia el discurso resumen y de gracias, congratulándose de ver en el entusiasmo de los aplausos ocupa la tribuna don José Peo Cremades, que hace un discurso como todos los suyos, lleno de doctrina política, que absorbe la atención y desborda el entusiasmo al terminar.

Hace uno después de la palabra el reverendo Padre Sarabia. Su nombre es lo suficientemente conocido para hacer su presentación. Como siempre, estuvo en su discurso asideradísimo y elocuente, presentándose en admirables similes y oportunidades anécdoticas la exposición de su tema en forma tan sugestiva y amena, que nunca cansa el oír y es una penosa labor para el cronista intentar seguirlo en su afluencia y eruditísima oración.

Cierto es que, marchando hacia Monastir, en vez de hacia Constantinopla, el ejército de Sarrail se ha dado la mano con los monarcas de Valona, y parece que han formado una línea continua que intercepta a Grecia de Bulgaria. Pero esta línea, que atraviesa una zona muy monárquica, no comprendemos que finalidad militar tenga, porque si su objeto es aislar a Grecia por la fuerza, no lo conseguirá, pues ha de ser esta línea muy débil, dada su gran longitud, comparada con los efectivos que hay en Salónica y Valona.

Si lo que se trata es de establecer un camino por tierra, para que los italiani puedan llegar a Salónica sin el peligro de los submarinos, no está mal, pero el paso de esa zona monárquica no le seña tampoco al ejército italiano, por no haber ferrocarriles que ayuden al transporte del material.

El, como en aquella ocasión se encontraron los famosos artistas, no tiene diente, pero le queda la garganta, y con ella entona un himno a la bandera entre cuyos pliegues campea el triple lema Dios, Patria y Rey.

En elocuencias periodos, cortados con frecuencia por entusiastas ovaciones, hace un recorrido por la Historia, demostrando que todas las grandes humanas pasaron, no quedando de ellas más que un recuerdo, un monumento, una lápida, mientras que la Iglesia triunfa a través de todas las edades, vence obstáculo tras obstáculo y campesa, victoriosa, sobre las ruinas de las glorias terrenales.

«Pues bien—exclama—nosotros, los jaimistas, los representantes de la Monarquía tradicional, hemos de levantar, sobre las ruinas en que han sumido a nuestra Patria los políticos liberales, la España grande, poderosa, de los Reyes Católicos, para lo que debemos unir todos nuestros esfuerzos, pues, como recientemente dimos a través de las últimas elecciones a diputados, nuestro triunfo será cierto si logramos la unión de todas las fuerzas legitimistas, por lo que espero que los valientes jaimistas del Cañamelar iniciaran la campaña de Reconquista, que nos lleve al triunfo de nuestros sagrados ideales.»

El Padre Sarabia escuchó al final de su vibrante discurso larga ovación, que duró largo rato. Con breves y oportunas frases del presidente, don José García, dióse por terminado el acto, del que quedaron todos sumamente satisfechos, y por el que damos entusiasmo enhorabuena la Junta organizadora, que tan acertadamente preside el incombustible propagandista don Juan Bonora, atendiendo al propio tiempo para proseguir sin desmayos por ese camino.

TABERNAS BLANQUES
El día de los Santos Reyes se celebraron en este inmediato pueblo los siguientes actos para conmemorar la festividad de la Monarquía tradicional:

A las siete de la mañana se celebró una Misa de Comunión, en que la Juventud Jaimista organizadora de estos festejos, dio una prueba fehaciente de religiosidad, como buen principio de todos estos actos.

Por la tarde el salón de actos del Centro Parroquial Obrero Católico resultaba materialmente imposible para congregar al numeroso público que del pueblo y de fuera acudió, atraído por la fecunda labor de este simpático Centro. En el estadio se situaron, además de los presidentes respectivos del Centro y Juventud, los ora-

R. I. P.

Todas las Misa que se celebraron mañana 9 de Enero en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, convento de Padres Dominicos, real capilla de Nuestra Señora de San Miguel, parroquia de Santiago, y pasado mañana 10 del mismo en la parroquia de San Miguel, concejo de Belchite, de Santa Catalina de Sena, Purísima Sangre, capilla de las Religiosas de Espiritualidad de San Eugenio, y en la parroquia de Rubielos de Mori y Nogueruelas (Teruel), San Jaime Apóstol de la villa de Algeciras, San Lorenzo mártir de Albacete, Santa Catalina de Alcira y Carcagente, serán en sufragio del alma de

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

D. Adolfo Igual y Vicente

Que falleció el día 10 de Julio de 1915

Su viuda, hijos, madre, madre política y demás familia, agradecerán a sus parentes y amigos asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Los Excmos. e Ilms. Srs. Arzobispos de Valencia y Granada, y Obispos de Teruel, Tortosa y Cuenca, han concedido varias indulgencias en la forma acostumbrada.

La guerra internacional

Crónica de la guerra

Frente rumano

Bombardeamos frecuentemente las penas del Norte de la cota 285 y las defensas alemanas del Mont Homme.

Al Este del Mosa trascorrió un golpe de mano del enemigo, apoyado por un vivo cañonazo.

Al Oeste de Vaux, Balamie, Vosgos y Oeste del desfiladero de Sainte Marie detuvieron nuestros fuegos la tentativa de asalto.

En el resto del frente la noche ha sido tranquila.

El día 5 el subteniente Deleme ametralló a un avión alemán que cayó en las proximidades del Auvre.

Los aviadores quedaron prisioneros.

En la noche del 6 al 7 una escuadrilla norteamericana bombardeó los campos de aviación de Hancourt y M. Agny, en acción de Arcigny y acantonamientos enemigos de Liocourt y Tore y depósitos de Attiche.

PARTE OFICIAL ALEMÁN
Koenigs-Wusterhausen.—(Tres de la tarde).—Ejército del príncipe Ruprecht. Después de intensa preparación de artillería, que duró varias horas, los batallones ingleses atacaron violentamente el Frente oriental.

Los rusos aumentaron su número en 1.300. En Rüsselien, al O. de Luck, varias patrullas alemanas sorprendieron un puesto ruso de observación y apresaron a sus ocupantes.

Nuestro fuego de artillería y de ametralladoras logró este ataque, causando a los ingleses muchas bajas.

Las malas condiciones de la atmósfera impidieron la lucha de todos los ejércitos.

Teatro oriental. Ejército del príncipe Leopoldo. Ayer los rusos atacaron violentamente el sector de Mitz.

Se malograron sus ataques con grandes pérdidas.

Los prisioneros han aumentado en 1.300. En Rüsselien, al O. de Luck, varias patrullas alemanas sorprendieron un puesto ruso de observación y apresaron a sus ocupantes.

Entre Ojots y el valle de Putna hicimos retroceder a los rusos y a los rumanos hacia la llanura, quitándoles varios puntos de apoyo.

No lograron reconquistar el terreno, a pesar de los violentos contrataques.

Ejército del general Mackensen. El regimiento de infantería de Munich tomó ayer por asalto Odózest, entre Fossani y Fundent.

En un frente de 25 kilómetros los rusos dieron un ataque de descomposición, logrando poseerse de una pequeña extensión hacia Odózest.

Nuestros tenaz resistencia hizo inútil el ataque ruso en los demás sitios.

Causamos al enemigo muchas bajas y apresamos varios centenares de soldados.

En la Macedonia se malograron los intentos ingleses de apoderarse de las posiciones búlgaras situadas al NO. del lago Doiran.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO
Viena.—El comunicado facilita a las ocho de la mañana lo siguiente:

Rumania.—Ejército de Mackensen: los fuertes germano-b

CONSEJO DE MINISTROS GRIEGO
Atenas.—El Gobierno griego ha celebrado Consejo bajo la presidencia del rey Constantino y tras ligeras estudiadas la última Nota de los aliados se ha acordado por unanimidad rechazar determinadas partes de dicha Nota de la Entente.

PUENTE VOLADO

Atenas.—Cada día aumenta el número de soldados reservistas contrarios a los aliados.

Ha sido volado el puente de Larisa, con lo cual se dificulta el trasiego de tropas griegas a Macedonia.

LA TOMA DE BRAILA

París.—Dicen de Ginebra que los representantes búlgaros 35 y 36 fueron los primeros en entrar en Braila, y que ésta ardió en algunos puntos, porque los rusos, al retirarse, incendiaron las existencias de cereales.

LOS SOCIALISTAS ESPAÑOLES

Madrid.—El Comité nacional del partido socialista se ha dirigido a las agrupaciones de provincias para que el día 15 elegieran al presidente del Consejo de ministros en su lugar que admite y transmite a la embajada alemana una protesta contra las deportaciones colectivas de los ciudadanos belgas.

Esta labor obedece a que el Comité ejecutivo de la oficina internacional del partido socialista, en nombre del proletariado belga, ha dirigido un llamamiento a la solidaridad de los socialistas españoles en favor de los obreros belgas.

EL "ZEELANDIA"

Vigo.—Ha llegado, procedente de América, el vapor holandés "Zeelandia", que salió por la madrugada para Folkstone que reúne a su representante en Bucarest.

Dejó aquí numerosos pasajeros y 180 sacas de correspondencia.

Embarcaron en este buque 136 pasajeros, entre ellos 13 ex consules alemanes del África portuguesa, con sus familias y náufragos de varios buques ingleses y daneses hundidos por los submarinos.

PARTÉ OFICIAL INGLES

Poldhu, dos tarde.—Al Norte de Douarnenez y Huelo tomamos los puestos enemigos.

Por la noche rechazamos los contraataques enemigos.

Hemos consolidado nuestras nuevas posiciones.

Efectuamos con éxito un raid contra las posiciones enemigas al Sur de Arras, apoyadas por violento bombardeo.

Nuestras tropas atacaron un sistema de trincheras de abrigo y las destruyeron y causaron otros daños a las defensas enemigas.

Operaciones del África oriental. Continúa la persecución del enemigo, que se retira hacia el valle de Rúfina.

Nuestras tropas han ocupado el campo aéreo de Tsowghali y Kilabemba en la orilla septentrional de Rúfina.

El enemigo sostiene la orilla Sur del río.

Operaciones del valle de Tugeta. El enemigo ha sufrido graves pérdidas.

Nos hemos establecido en el monte Kehuio.

LOS VALORES ALEMANES

París.—"L'Echo de París" dice que los triunfos alemanes en Rumania afectan al régimen financiero.

Las bajas de los valores alemanes en la Bolsa amenaza con una quebra completa.

Por eso por partidos alemanes avanzados quieren la expansión territorial.

DE LA PAZ

París.—Dicen de El Havre que el ministro de Negocios holandeses juzga inoprible el actual momento para hablar de paz.

Le Figaro dice que los alemanes son vencidos en el terreno económico y tendrán un final desastroso.

LAS RUINAS DE LA GUERRA

París.—El gobernador alemán de Bélgica ha dado orden de que sean demolidas o reconstruidas las ruinas de edificios en los que la guerra ha causado desperfectos.

Dice que los propietarios que carezcan de dinero recibirán fondos sin interés.

Un otro decreto dice que se les facilitarán fondos del presupuesto belga.

BUQUE A PIQUE

Lisboa.—El vapor ruso "Leemel", que se dirigió a Sevilla, fue echado a pique por un submarino al S. del cabo de Santa María de Leuca.

Siete tripulantes se han salvado.

NOTICIA DESMENTIDA

Berna.—Un periódico de Munich dice que es inexacto que las naciones aliadas hayan manifestado a Wilson sus condiciones de paz.

Los periódicos alemanes lo niegan también.

El presidente de la Compañía Hamburg America pronunció un discurso delante del jefe del Almirantazgo.

Dijo que le extrañaría que no empleara los medios posibles para triunfar sobre Inglaterra, por temor a perder los buques alemanes que se hallan en los puertos americanos.

LA ACTITUD DE RUSIA

París.—Dicen de San Petersburgo que Alexander ha manifestado que Rusia se halla en las mejores condiciones para lograr el cumplimiento de las aspiraciones nacionales.

UNA PROCLAMA

Viena.—El emperador ha dirigido al ejército y a la marina la siguiente proclama:

Soldados: Sabéis que los jefes enemigos, unidos, rechazan nuestros ofrecimientos, negándose a aceptar nuestras condiciones.

Nuestra espada, durante veinte meses de guerra, ha hablado con lenguaje claro de nuestro valor y de nuestra energía.

Estas cualidades continuarán manifestándose con sacrificios que superen a los ya hechos.

Con éstos aún no hay bastante. Las circunstancias exigen otros.

Toda la responsabilidad recae sobre nuestros enemigos.

Han sido destruidas poderosas fortalezas; cayeron en nuestro poder extensos territorios que desde hace tiempo están ocupados por nuestros valientes soldados, y a pesar de ello, los Estados enemigos mantienen sus ejércitos siempre con nuevas ilusiones.

Pues bien; sabremos saltar bien nuestras cuerdas. Para ello enemigos confiados en nuestro Ejército y en nuestra fuerza. Siempre estoy y estaré al frente de mis soldados.

Adelante, pues, con la ayuda de Dios.

CARLOS

Una proclama

Lyon (radio).—El gobernador de Vizcaya ha dirigido una proclama al pueblo polaco, asegurando que éste no sufrirá

otras cargas que el pueblo alemán, que las soporta resignadamente.

Añade que los alemanes combaten tanto por su patria como por la del nuevo rey de Polonia.

Existe al pueblo a que obedezca a las autoridades alemanas, que son interinas, y comuníquen con severas penas a los que no obedecían.

DE ORIGEN ALEMÁN

Nauen.—El ministro de Negocios extranjeros de Austria ha llegado a Berlín, con objeto de conferenciar con el ministro alemán.

Ha sido volado el puente de Larisa, con lo cual se dificulta el trasiego de tropas griegas a Macedonia.

LA TOMA DE BRAILA

París.—Dicen de Ginebra que los representantes búlgaros 35 y 36 fueron los primeros en entrar en Braila, y que ésta ardió en algunos puntos, porque los rusos, al retirarse, incendiaron las existencias de cereales.

Los SOCIALISTAS ESPAÑOLES

Madrid.—El Comité nacional del partido socialista se ha dirigido a las agrupaciones de provincias para que el día 15 elegieran al presidente del Consejo de ministros en su lugar que admite y transmite a la embajada alemana una protesta contra las deportaciones colectivas de los ciudadanos belgas.

Esta labor obedece a que el Comité ejecutivo de la oficina internacional del partido socialista, en nombre del proletariado belga, ha dirigido un llamamiento a la solidaridad de los socialistas españoles en favor de los obreros belgas.

EL "ZEELANDIA"

Vigo.—Ha llegado, procedente de América, el vapor holandés "Zeelandia", que salió por la madrugada para Folkstone que reúne a su representante en Bucarest.

Dejó aquí numerosos pasajeros y 180 sacas de correspondencia.

CONTRA UN EMBAJADOR

Londres.—Alemania ha telegrafizado al Gobierno de Washington pidiéndole que retire a su representante en Bucarest.

Dejó aquí numerosos pasajeros y 180 sacas de correspondencia.

Embarcaron en este buque 136 pasajeros, entre ellos 13 ex consules alemanes del África portuguesa, con sus familias y náufragos de varios buques ingleses y daneses hundidos por los submarinos.

PARTÉ OFICIAL INGLES

Poldhu, dos tarde.—Al Norte de Douarnenez y Huelo tomamos los puestos enemigos.

Por la noche rechazamos los contraataques enemigos.

Hemos consolidado nuestras nuevas posiciones.

Efectuamos con éxito un raid contra las posiciones enemigas al Sur de Arras, apoyadas por violento bombardeo.

Nuestras tropas atacaron un sistema de trincheras de abrigo y las destruyeron y causaron otros daños a las defensas enemigas.

Operaciones del África oriental. Continúa la persecución del enemigo, que se retira hacia el valle de Rúfina.

Nuestras tropas han ocupado el campo aéreo de Tsowghali y Kilabemba en la orilla septentrional de Rúfina.

El enemigo sostiene la orilla Sur del río.

OPERACIONES DEL VALLE DE TUGETA

El enemigo ha sufrido graves pérdidas.

Nos hemos establecido en el monte Kehuio.

LOS VALORES ALEMANES

París.—"L'Echo de París" dice que los triunfos alemanes en Rumania afectan al régimen financiero.

Las bajas de los valores alemanes en la Bolsa amenaza con una quebra completa.

Por eso por partidos alemanes avanzados quieren la expansión territorial.

DE LA PAZ

París.—Dicen de El Havre que el ministro de Negocios holandeses juzga inoprible el actual momento para hablar de paz.

Le Figaro dice que los alemanes son vencidos en el terreno económico y tendrán un final desastroso.

LAS RUINAS DE LA GUERRA

París.—El gobernador alemán de Bélgica ha dado orden de que sean demolidas o reconstruidas las ruinas de edificios en los que la guerra ha causado desperfectos.

Dice que los propietarios que carezcan de dinero recibirán fondos sin interés.

Un otro decreto dice que se les facilitarán fondos del presupuesto belga.

BUQUE A PIQUE

Lisboa.—El vapor ruso "Leemel", que se dirigió a Sevilla, fue echado a pique por un submarino al S. del cabo de Santa María de Leuca.

Siete tripulantes se han salvado.

NOTICIA DESMENTIDA

Berna.—Un periódico de Munich dice que es inexacto que las naciones aliadas hayan manifestado a Wilson sus condiciones de paz.

Los periódicos alemanes lo niegan también.

El presidente de la Compañía Hamburg America pronunció un discurso delante del jefe del Almirantazgo.

Dijo que le extrañaría que no empleara los medios posibles para triunfar sobre Inglaterra, por temor a perder los buques alemanes que se hallan en los puertos americanos.

LA ACTITUD DE RUSIA

París.—Dicen de San Petersburgo que Alexander ha manifestado que Rusia se halla en las mejores condiciones para lograr el cumplimiento de las aspiraciones nacionales.

UNA PROCLAMA

Viena.—El emperador ha dirigido al ejército y a la marina la siguiente proclama:

Soldados: Sabéis que los jefes enemigos, unidos, rechazan nuestros ofrecimientos, negándose a aceptar nuestras condiciones.

Nuestra espada, durante veinte meses de guerra, ha hablado con lenguaje claro de nuestro valor y de nuestra energía.

Estas cualidades continuarán manifestándose con sacrificios que superen a los ya hechos.

Con éstos aún no hay bastante. Las circunstancias exigen otros.

Toda la responsabilidad recae sobre nuestros enemigos.

Han sido destruidas poderosas fortalezas; cayeron en nuestro poder extensos territorios que desde hace tiempo están ocupados por nuestros valientes soldados, y a pesar de ello, los Estados enemigos mantienen sus ejércitos siempre con nuevas ilusiones.

Pues bien; sabremos saltar bien nuestras cuerdas. Para ello enemigos confiados en nuestro Ejército y en nuestra fuerza. Siempre estoy y estaré al frente de mis soldados.

Adelante, pues, con la ayuda de Dios.

CARLOS

Una proclama

Lyon (radio).—El gobernador de Vizcaya ha dirigido una proclama al pueblo polaco, asegurando que éste no sufrirá

Vulgarización científica**Derroche de vidas**

Con plausible oportunidad publicó mi amigo Navarro Salvadó una estadística instructiva y esclarecedora de los infanticidios que anualmente se cometan, sin que sus autores sufren la penalidad señalada en el Código para este delito.

Indebidamente mueren todos los años en España más de cien mil niños. Las causas de tan exagerada mortalidad son las que siguen: Incumplimientos, con mil pretextos (casi nunca debidamente justificados), del más sagrado de todos los deberes. Los niños que se oyen evitando con el biberón dan a la mortalidad general un 15 por 100. A lo largo de la despoblación de nuestra patria contribuyen en un 40 por 100 a la mortalidad de los padres.

Los Santos monarcas, generosos como siempre, no han tenido inconveniente en acceder a las peticiones de sus devotos, y han colmado con sus dones las zapalillas de toro que en los respectivos bailes se depositaron los niños, y las boas que vienen de los padres.

Asustados más niños de la treza lisas y casi todos los empresarios de España

que resuelven el problema taurino que tienen que resolver el presente año, echarán su correspondiente memorial a los Reyes Magos.

Mirales Labella, ayer tuvo lugar en aquella establecimiento el acto de distribuir juguetes

Nuestro servicio en la frontera:

(POR TELEGRÁFO)

MUERTE DE WIELMANS

Herrera.—Ha fallecido el jefe del Estado Mayor belga, Wielmans, a consecuencia de un ataque de apoplejía.

MEDIDAS EN EL PIRO

Arenys.—En el Pireo se han tomado medidas militares.

Los vecindarios temen que los reservistas organicen matanzas.

Sólo han podido ser trasladados 7.000 soldados con 20 cañones.

Necesitará el Gobierno 20 días para acceder a los trasladados exigidos por la Entidad.

Se dice que el ex presidente del Consejo ha sido consultado por el rey y que ambos son oponentes a la Nota de los aliados.

Ha sido apresado un sádico inglés, intérprete de la Nota de propaganda veneciana.

Ha sido apresado un sádico inglés, intérprete de la Nota de propaganda veneciana.

A pesar de la intervención del embajador británico no ha sido liberado.

Una nueva Nota?

Zurich.—Noticias de buen origen aseguran que los imperios centrales dirigirán una nueva Nota a la Entidad precisando las siguientes condiciones de paz:

Evacuación de Bélgica, a cambio de la cesión del Congo belga.

Evacuación de la parte Norte de Francia, a cambio de la devolución de las colonias alemanas ocupadas por los aliados.

Creadión en Poona de un reino hasta los límites del gran ducado de Varsavia.

Creadión del reino de Lituania, compuesta de los antiguos Gobiernos de Vilna, Síváki y Curlandia.

Cesión a Rusia de la Galitzia oriental hasta Sáu.

Intento de suicidio

Amsterdam.—El asesino del presidente del Gobierno austriaco, Adler, intentó suicidarse en el calabozo, pero no lo consiguió.

REUNION IMPORTANTISIMA

Ginebra.—En el cuartel Imperial aéreo se han reunido el rey de Bulgaria, el feldmárcial, archidiácono Federico, el jefe del Estado Mayor austriaco, Hochzendorff; el ministro de Negocios conde de Czernin; el jefe del Estado Mayor búlgaro general Jekoff y los generales alemanes Hindenburg y Ludendorff.

Presidió el Kaiser esta reunión.

Se ignora lo que se trató, pues se ha guardado absoluta reserva.

Arndt

PRECIOSO CHARET INGLÉS
SE VENDE casi nuevo, ruedas de goma. Para tratar, de 230 a 330.—Continuación. Félix Pizcueta, núm. 6, entrep., derecha. INÚLTIL SE PRESENTEN CORREDORES

España al día

(POR TELEGRÁFO)

BENDICIÓN DE UNA BANDERA
Barcelona.—En el templo de Nuestra Señora de Pompeya se celebrará el día 21 del corriente la bendición de la bandera y estandarte del 21 tercio de la Guardia civil.

Asistirán las autoridades, el Arzobispo de Tarragona y el director general de la Guardia civil.

También concursará la banda de música del Colegio de Valdemoro.

LA FARMACIAS

Barcelona.—Cumpliendo la ley del Descanso dominical, la tercera parte de las farmacias han cerrado hoy sus puertas.

UNA CARTA DE SUAREZ INCLAN
Barcelona.—El gobernador interino, señor Díaz Más, ha recibido una carta del señor Suárez Inclán comunicándole que había presentado la dimisión con carácter irrevocable.

El señor Díaz Más le ha contestado la mandando su decisión.

EL TRASATLÁNTICO «VALBANERA»
Barcelona.—Ha llegado a este puerto el trasatlántico español «Valbanera».

El capitán ha referido que, poco después de salir de Santos, se rompió un tubo de la caldera, ocasionando la muerte de los peregrinos Jaime Escudero, Francisco Navarro y Juan Herrera.

Resultó herido de gravedad Juan García.

REPARTO DE JUGUETES

Barcelona.—Organizada por la Juventud y el Comité de Acción maurista, se ha celebrado en el teatro El Dorado una fiesta, en la que se han distribuido juguetes a los niños pobres.

Ha hecho uso de la palabra el presidente de la Juventud y el secretario del Comité.

Se ha leído un telegrama de adhesión del señor Maura.

EL OBISPO DE CANARIAS

Las Palmas.—Ha sido nombrado socio de mérito de la Sociedad Económica de Amigos del País el Obispo de Canarias.

El nombramiento es justa correspondencia a los trabajos realizados en pro de aquellas islas por el doctor don Angel Marquina.

A CAUSA DE LA CRISIS

Las Palmas.—Muchas casas de comercio han despedido al personal, ante la crisis por que atraviesa la isla.

ROBOS DE ALHajas

Murcia.—Numerosos han sido los robos de alhajas que se han cometido durante las pasadas fiestas.

En el domicilio de una mujer apodada Chiquita, ha encontrado la policía muchas de las alhajas robadas.

La Chiquita ha sido detenida.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA
Sevilla.—En Cebras de San Juan se ha celebrado el solemne acto del descubrimiento de la lápida conmemorativa del fallecimiento de Rafael Riego.

Han asistido distinguidas personalida-

dades, entre ellas el ex ministro señor Rodríguez de la Borbolla.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con un espléndido lunch en el Ayuntamiento.

El Ateneo Montañés destruido por un incendio

Santander.—En el Ateneo Montañés se declaró esta madrugada un incendio, que en pocos momentos redujo a cenizas el edificio.

Se celebró en el local una Exposición de cuadros antiguos, cuyo valor se calcula en más de 300.000 pesetas, pese habían sido de Velázquez, Murillo, Zurbarán, Van Dyk y Leonardo de Vinci.

La causa del incendio se atribuye a la deficiencia de la instalación de la calefacción.

EL DOCTOR REIG

Barcelona.—El Obispo de la diócesis, doctor Reig, ha administrado el sacramento de la Confirmación en la capilla de Palacio, y además ha recibido un telegrama del Secretario de Estado del Papa, con la Bendición Apostólica para todos los socios del Centro de la Defensa Social, por sus trabajos en pro del Pontificado.

LA JUNTA DE POLICIA

Barcelona.—Mañana cambiará impresiones la Junta de Policía acerca de la campaña sindicalista contra la brigada del socialismo y anarquismo.

LOS PATRONOS METALURGICOS

Barcelona.—En Tarrasa se negaron los patronos metalúrgicos a conceder la jornada de nueve horas y las cuatro pesetas de sueldo.

FELICITACION

Barcelona.—El Comité Pro-aliados ha dirigido un telegrama de felicitación al Arzobispo de Tarragona por sus simpatías alianistas.

Promesa de liberales

Barcelona.—Mañana cambiará impresiones la Junta de Policía acerca de la campaña sindicalista contra la brigada del socialismo y anarquismo.

EL SEÑOR VENTOSA A VALENCIA

El señor Ventosa ha confirmado que dará una conferencia, a últimos de mes, en el Ateneo Mercantil de Valencia, acerca de la provisión del Gobierno de Barcelona.

El señor Morote ha dicho que no ha recibido indicaciones de nadie acerca de su nombramiento.

Ha añadido que no puede decir, si se le ofrece dicho cargo, si aceptaría o no, aunque entiende que todos los que militan en la política deben aceptar los cargos a los que les destinen.

Ha repetido que hasta ahora no había novedad.

EL SEÑOR VENTOSA A VALENCIA

El señor Ventosa ha confirmado que dará una conferencia, a últimos de mes, en el Ateneo Mercantil de Valencia, acerca de asuntos económicos.

Sobre el mismo tema dará otra el señor Cambó en Bilbao.

Respecto a la actitud de la minoría regionalista y actuación parlamentaria, ha afirmado que no ha variado, y que persisten los diputados catalanistas en dar facilidades para discutir los proyectos de reconstitución nacional y oponerse al presupuesto extraordinario.

Primera Misa

Con la majestad y esplendor que reparten los cultos en el Real Colegio de Corpus Christi ofreció ayer su primera Misa el colegial de beca don Guillermo Hijarribia y Llodouix.

Por la capilla de música, convenientemente reforzada, cantóse, con acompañamiento de órgano e instrumentos de cuerda, la inspirada misa del inolvidable Giner, titulada «Homenaje a Pío X», y el grandioso ofertorio de Ubeda, «Sacerdotes Domini», que obtuvieron irreprochable interpretación.

Al joven misantaciano asistieron, como dicen, el Capellán don Juan Colomina,

y como subdiácono, su compañero de colegio don Salvador Escrivá y el maestro de ceremonias y prefecto de estudios, doctor don Ramón Ortiz.

En lugar distinguido tomaron asiento los padrinos, don Manuel Mota, que lo fué también de pila, en representación de don Juan Llorente, tío del celebrante, y la señora doña Concepción Pérez y Pascual, viuda de Pellejero, con la dichosa madre del misantaciano doña Ángela Llorente.

Terminada la Misa se efectuó el besamanos en la sacristía, siendo en gran número los que desfilaron ante el nuevo Prelado, contándose entre ellos los dignos señores Rector y colegiales perpetuos y de beca, y muchos Sacerdotes que le han vestido y se asocian a las legítimas aspiraciones del señor Hijarribua, a quien cordialmente felicitamos.

Motor eléctrico de 30 caballos

Por necesitarse otro de mayor potencia se vende uno casi nuevo, de corriente trifásica, de 220 voltios, con todos sus accesorios.

Se puede ver funcionar en el local en que actualmente está instalado.

Razón, en la Administración de este periódico.

Herniados (trencats)

Recomendamos a los herniados (quebrados) tan rechinando aparato quirúrgico y parche antiherniado que los órganos medios para curar pronto y radicalmente toda clase de hernias. Los son más notables y en más número las curaciones obtenidas con el cielo aparatito y parche antiherniado.

El antiguo y acreditado especialista Sr. Vidal, director de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona, goza de fama universal como eminente especialista en estos complejos enfermedades conocidas por Herniados (trencats), habiendo realizado en esta capital grandes curas entre caballeros, señoras y niños.

Dicho Sr. Vidal estará en Valencia, hospitalándose en el Hotel España, y recibirás a los que deseen curarse de sus heridas los días 18 y 19 de Enero.

Ha asistido distinguidas personalida-

LOS PIRINEOS-GUERNICA

La mejor Leche Condensada

Noventa cts. bote

15, PAZ, 15: Depósito: 15, PAZ, 15.

En la Cooperativa El Ejemplo

INAUGURACIÓN DE UNA BANDERA

Ayer, a las once y media de la mañana, se verificó la inauguración de la bandera de la Sociedad Cooperativa, El Ejemplo. En el local social, sito en el Huerto de Segueros, se congregaron numerosos socios y familias de los mismos, siendo poco menos que imposible la estancia.

La bandera, que desde ayer representa a la Cooperativa El Ejemplo, es una reproducción de muestra Señera y lleva la inscripción bordada en sedas y oro.

El dorso es de seda verde, con un ánfora, o sea la insignia cooperativa.

El bordado ha sido confeccionado por don Ramón Marco, que ha realizado un trabajo muy artístico.

En el salón de actos se celebró el acto del descubrimiento.

Primeramente, la Comisión organizadora de este festejo, compuesta por los señores Martínez, Lliso, Ibáñez, Benítez y Guillot, hizo entrega de la bandera al presidente don Francisco García Muñoz.

Después se escuchó el himno de la Sociedad.

Seguidamente, el presidente pronunció un elocuente discurso, ensalzando la Exposición.

Repitiéndose sucesivas veces la bandera, se escuchó el himno de la Sociedad.

Finalmente, se escuchó el himno de la Sociedad.

En la Exposición se escuchó el himno de la Sociedad.

Finalmente, se escuchó el himno de la Sociedad.

Diario religioso**SANTORAL**

DE HOY.—Santos Luciano, Máximo y Eugeniano, mártires.

El oficio y la Misa son de la infraestructura de la Epifanía, con rito semideble y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de *Requiem*, excepto las de *corpus insepolto*.

DE MANANA.—Santo Julián, mártir; Basilia, virgin, y Pedro, Obispo.

El oficio y la Misa son de la infraestructura de la Epifanía, con rito semideble y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de *Requiem*, excepto las de *corpus insepolto*.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la Iglesia de la Beneficencia, por los devotos del Niño Perdido.

Se describe a las 7:30 de la mañana y reserva a las 5:30 de la tarde.

Misa principal en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, por la testamento del Dr. D. Germán Mata.

ADORACION NOCTURNA.—Turmo de los Santos Apóstoles.

CORTE DE MARÍA.—La Inmaculada Concepción en la Puridad.

AL NIÑO PERDIDO.—Novena. Termina en la iglesia de la Sangre, a las 8 de la mañana.

NOVENA DE REPARACION.—En las Reparadoras continua con Misa a las 7 y a las 11 y ejercicio a las 5 de la tarde, en que predicará el Rvdo. P. Juan María Solà, S. J.

AL CORAZON DE MARÍA.—Mes. Continúa en la Iglesia de la Compañía a las 8 de la mañana.

AL BEATO JUAN DE RIBERA.—Novena. Continúa en la capilla de la Purísima del Colegio del Patriarca, a las 11 de la mañana, con Misa, ejercicio y gozos.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Continúan en San Bartolomé para la Asociación de Teresianas, a las 6 y 10:30 de la mañana y 4:30 de la tarde, dirigidos por el P. Ramón Mas, S. J.

DIA DE RETIRO PARA EL CLERO.—Mañana, en San Juan del Hospital, a las 10:30 de la mañana y 4:30 de la tarde, bajo la dirección del Rvdo. P. Mariano Rípol, S. J.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Nueve mas. Mañana a las 8 dará principio en la Iglesia de la Sangre la novena de Gracia, que continuará los martes consecutivos, pidiendo luctar cada dia indulgencia plenaria cuantos la practiquen con las debidas disposiciones.

Ayuntamiento**ARBITRIO DE CARNES**

Ayer se recaudaron las siguientes cantidades:

Por arbitrio de Carnes, 2.355'65 pesetas; por inspección veterinaria, 176'80; por peaje, 22'50; por arbitrios extraordinarios, 66'02. Total, 2.620'87 pesetas.

Federación Agraria**de Levante ::**

7 Enero, tres tarde.

Categoría T. (Terral).

Régimen T.-2.

Las presiones altas (770 milímetros) se extienden desde Galicia al centro de la Península.

Las presiones bajas corren desde el golfo de Vizcaya, por Aragón y Cataluña, al Mediterráneo (Palma de Mallorca 764 milímetros). Vientos del Noroeste al Norte.

Lluvias del dia 5: Gandia, 1'4 milímetros.—Y. M.

Movimiento bursátil comercial y agrícola**Plaza de abastos**

FRUTAS.—Uva Jijona, de 0'60 a 1'75 pesetas el kilo.

Manzanas comunes, a 30 céntimos kilo.

Manzanas Lima, a 30 céntimos kilo.

Peras Roma, de 30 a 35 céntimos kilo.

Manzanas membrilleras, de 20 a 30 céntimos kilo.

Peras ternales, de 20 a 25 céntimos kilo.

Peras campanillas, de 20 a 23 céntimos kilo.

Naranjas imperiales, de 20 a 25 céntimos kilo.

Naranjas reales, de 15 a 20 céntimos kilo.

Naranjas de «saque», de 0'17 a 1 peseta los 25 kilos.

HORTALIZAS.—Guisantes, de 20 a 30 céntimos kilo.

Habas, de 17 a 20 céntimos kilo.

Tomates, de 15 a 30 céntimos kilo.

Pimientos, de 25 a 35 céntimos kilo.

Pimientos morrones, de 10 a 20 céntimos kilo.

EN EL MATADERO

Vacuno canal, a 2'10 pesetas kilo.

Lanar canal, a 1'90 pesetas kilo.

SUBASTA**En el término municipal de esta capital**

8. Siete hanegar, un cuartón

de cebolla o bráizas, una berenjena,

una alcachofa, una calabaza, una

zanahoria, por 10'60. Vicente

Quiles; por Melosa, 10'60. José

Perote; por Levante, Canica de Ec-

pero, y por Poniente, Vicente

Quiles.

Arrendatario: Vicente Llu, Pas-

cual Tatay y Ramón S. Ier, que vi-

ven en la Carr de la Rio, trast. 5.

En el término de Carpesa

9. Des hanegar, tres cuartos

y tres cuartas de treva herba,

en la parada y en la fuent, instantes

de la tarde, con el número

de la D.E.Y.O. Ocho y siguientes

el cuartón mes de Enero, a las

10'60. Arrendatario: D. Martínez

de Castella, calle del Gobernador

Vicente, núm. 15, y el inter-

ior del corredor coligado D. VI-

cento Albert, que tiene su domi-

cilio en la calle de Cataluña, núm.

4, las ilicas siguientes situa-

dades.

En esta capital

1º. Un edificio situado en la

calle de la Nave, señalado con el

número veintiséis, proximo

al patio con portico, escalera

con un paso estrecho principal,

segundo, tercero, desvanes y te-

rrado.

2º. Un edificio situado en la

calle de la Corredera, señalado con el

número veintidós, en la esquina

de la calle de la Corredera con la

de los Números diecisiete, diecioseis,

diecisiete y veintiuno, responde a

la fachada de la calle de la

San Juan, que tiene también

puerta y fachada, señalado por

los mismos números.

3º. Otro edificio situado en la

calle de la Nave, señalado con el

número veintidós, en la esquina

de la calle de la Corredera con la

de los Números diecisiete, diecioseis,

diecisiete y veintiuno, responde a

la fachada de la calle de la

San Juan, que tiene también

puerta y fachada, señalado por

los mismos números.

4º. Otro edificio situado en la

calle de las Nieves, señalado con el

número veintidós, en la esquina

de la calle de la Corredera con la

de los Números diecisiete, diecioseis,

diecisiete y veintiuno, responde a

la fachada de la calle de la

San Juan, que tiene también

puerta y fachada, señalado por

los mismos números.

5º. Otro edificio situado en la

calle de las Nieves, señalado con el

número veintidós, en la esquina

de la calle de la Corredera con la

de los Números diecisiete, diecioseis,

diecisiete y veintiuno, responde a

la fachada de la calle de la

San Juan, que tiene también

puerta y fachada, señalado por

los mismos números.

6º. Un edificio situado en la

calle de las Nieves, señalado con el

número veintidós, en la esquina

de la calle de la Corredera con la

de los Números diecisiete, diecioseis,

diecisiete y veintiuno, responde a

la fachada de la calle de la

San Juan, que tiene también

puerta y fachada, señalado por

los mismos números.

7º. Otro edificio situado en la

calle de las Nieves, señalado con el

número veintidós, en la esquina

de la calle de la Corredera con la

de los Números diecisiete, diecioseis,

diecisiete y veintiuno, responde a

la fachada de la calle de la

San Juan, que tiene también

puerta y fachada, señalado por

los mismos números.

8º. Otro edificio situado en la

calle de las Nieves, señalado con el

número veintidós, en la esquina

de la calle de la Corredera con la

de los Números diecisiete, diecioseis,

diecisiete y veintiuno, responde a

la fachada de la calle de la

San Juan, que tiene también